

В рейтинге родственных специальностей кафедра обработки металлов давлением МГТУ занимает первое место в России

# СТАРЕЙШАЯ, НО НЕ СТАРАЯ



ВЧЕРА старейшая кафедра Магнитогорского государственного технического университета – легендарная ОМД (обработка металлов давлением) – отметила 70-летие. Но, как отметили гости праздничного мероприятия, «старейшая» в данном случае вовсе не значит «старая». Выпускники кафедры внесли весомую лепту в историю Магнитки и комбината, а сегодня трудятся не только в родном городе, но и на многих предприятиях России.

Именно кафедра ОМД под руководством первого заведующего, талантливого ученого и руководителя Михаила Ивановича Бояршинова в начале Великой Отечественной войны участвовала в выпуске броневой стали. Так получилось, что всем руководителям кафедры в свое время пришлось взвалить на свои плечи груз исторической ответственности: Бояршину – за использование обычного блюминга в прокатке броневой стали, Михаилу Полякову – за перестроечные годы и начало рыночной экономики в сфере образования. А нынешнему завкафедрой Виктору Салганику – за подготовку кадров для прокатного передела нового поколения, который выведет прокатное производство Магнитогорского металлургического комбината на новые рубежи. И это – главная задача кафедры, ведь гигантские планы строительства станков «5000» и «2000», а также нового агрегата цинкования и стана полимерных покрытий должны вывести, по словам вице-президента управляющей компании ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» Владимира Шмакова (на верхнем снимке в центре), предприятие на лидирующую позицию в Европе. «Да чего там в Европе – в мире!», – то ли в шутку, то ли всерьез откликается один из почетных гостей юбилейного мероприятия, избранный депутат Государственной Думы Андрей Морозов.

Впрочем, кафедра ОМД всегда славилась своими выпускниками. За годы работы она подготовила для градообразующего предприятия более четырех тысяч специалистов-прокатчиков. Сегодня на комбинате работают около тысячи воспитанников Салганика и его коллег – от представителей топ-менеджмента ММК до пока еще простых операторов и вальцовщиков. Владимир Шмаков, Андрей Морозов, бывший ректор МГТУ Борис Никифоров, – все они могут похвастаться тем, что вышли из-под крыла коллектива кафедры ОМД.

Но, пожалуй, самым известным своим выпускником кафедра может по праву назвать Виктора Рашникова, который не только защитил дипломный проект в стенах альма-матер, но и стал кандидатом, а потом и доктором технических наук под крышей кафедры ОМД МГТУ. Теперь Виктор Филиппович является профессором и даже читает студентам лекции: правда, очень редко, зато очень интересные.

Вчера преподавателей кафедры чествовали их выпускники – бывшие воспитанники, а теперь – верные помощники. Дарили подарки, говорили теплые слова, благодарили за знания, которые очень пригодились в карьере и в жизни. По словам Бориса Никифорова, именно кафедра ОМД готовит металлургов в широком и даже философском смысле этого слова – ведь кому, как не прокатчику, необходимо знать о металле все – от теории металловедения и последовательности металлургического процесса до непосредственной обработки металла давлением?

Признано, что здесь готовят специалистов самого высокого класса: сегодня в рейтинге родственных специальностей кафедра обработки металлов давлением МГТУ занимает первое место в России. Искренне, но все же с некоторой долей зависти поздравил своих коллег с этим фактом и с юбилеем ближайший коллега Виктора Салганика, заведующий кафедрой ОМД Южноуральского государственного университета Владимир Дукмасов.

– Наверное, есть что-то в воздухе Магнитки такое, что стимулирует этот город во всем быть лидером, – передавая подарок, сказал Владимир Георгиевич. – И рейтинг вашей кафедры – столичного уровня – красноречиво говорит об этом. Вы всегда впереди.

РИТА ДАВЛЕТШИНА.  
Фото ЕВГЕНИЯ РУХМАЛЕВА.

